

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 17 (83)
СУББОТА
23
февраля.
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
XXVIII ГОДОВЩИНА
КРАСНОЙ АРМИИ

Верный страж свободы и независимости СССР

Сегодня — день Красной Армии, большой, радостный праздник для нашего народа и его многочисленных друзей за рубежом советской земли.

В Великой Отечественной войне Красная Армия стяжала бессмертную славу победой над сильнейшей империалистической армией немецкого фашизма. Страшной и жестокой была эта война. Много бед и страданий принесла она нашему народу. Были у нас моменты отчаянного положения, когда Красная Армия терпела временные неудачи и вынуждена была отступать, покидая родные города и села. Но в это тяжелое время советский народ не дрогнул и оказал великое доверие и поддержку большевистской партии, советскому правительству.

Отечественная война с немецким фашизмом была освободительной, справедливой войной. Дело шло о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. И воины Красной Армии — бойцы, офицеры и генералы — полностью оправдали любовь и надежды своего народа: героически сражаясь, они остановили, опрокинули и разметали врага полчища фашистских захватчиков.

Германские и японские захватчики капитулировали. В их разгроме главную роль сыграла Красная Армия.

С новой силой Красная Армия показала в этой войне свои особые качества, присущие только армии социалистического государства, армии рабочих и крестьян, армии, которую основали и воспитали великие гении революции Ленин и Сталин.

Армия, воспитанная в духе братской дружбы между народами, глубоко чуждая всякой расовой и национальной вражде, она приняла бой за свободу и независимость всех народов СССР, за социалистический строй, как свое кровное дело. И она победила, потому что за ней стояли, ее поддерживали все народы Советского Союза.

Армия, воспитанная в духе уважения к другим миролюбивым народам, в духе любви и уважения к рабочим и крестьянам других стран, она приняла бой за освобождение народов Европы от фашистского гнета, как свое кровное дело. И она победила, потому что имела поддержку со стороны многочисленных друзей и союзников во всех частях света.

Вооруженная великими идеями марксизма-ленинизма, Красная Армия проникнута непримиримостью ко всему тому, что связано с рабством, угнетением, реакцией и мракобесием, ибо ее неустанно



Слава героической Красной Армии и Военно-Морскому Флоту отстоявших завоевания Великой Октябрьской социалистической революции и одержавшим победу над врагом!

политически просвещает партия Ленина — Сталина. Партийные организации цементируют ряды нашей армии, воспитывают советских воинов в духе высокой идейности, дисциплины, мужества и отваги. В Отечественной войне с фашизмом коммунисты личным примером вдохновляли своих боевых товарищей на бессмертные подвиги, учились сами и учили других сталинской науке побеждать.

Красная Армия имела все необходимое для победы над немецко-фашистской армией. Она сражалась, имея за собой прочную опору — могучее Советское государство с огромными материальными ресурсами, которые дает социалистический строй. Она имела за собой самоотверженный труд рабочих, колхозников и советской народной интеллигенции. Боевая техника Красной Армии превосходила по качеству и по количеству технику немецкой армии, хотя гитлеровцы принуждали работать на себя промышленность почти всей Европы. Организаторские способ-

ности наших офицеров, генералов, маршалов оказались неизмеримо выше хваленых способностей немецких военачальников.

Блестящие победы одержанные Красной Армией, показали превосходство советского военного искусства над военным искусством врага. Советская военная наука разработана Верховным Главнокомандующим всеми вооруженными силами СССР товарищем Сталиным. Ему, нашему гениальному полководцу, принадлежит решающая роль в руководстве всеми операциями Красной Армии и Военно-Морского Флота. Он организовал, объединил и направил усилия всего нашего народа на разгром врага и привел нас к победе.

Красная Армия вышла из Великой Отечественной войны еще более сильной и закаленной. Советский народ может положиться на свою армию: она сумеет постоять за интересы Советского государства, сумеет дать отпор любому агрессору, любому захватчику. Партия и правительство, весь наш народ

будут и впредь укреплять вооруженные силы СССР.

Далеко выдвинулись теперь форпосты нашей великой, воссоединенной советской Родины. От Печенги на Крайнем Севере до Измайла на Дунае, от Курильских островов на Дальнем Востоке до Кенигсберга на западе кипит трудовая советская жизнь. Сбылись вековые мечты украинского народа: отныне Советская Украина полностью объединяет все украинские земли. Сбылись вековые чаяния белорусского народа: все территории, населенные белорусами, окончательно воссоединены в единую Советскую Белоруссию. Полностью объединена Советская Молдавия, освобождены от фашистского гнета Советские Литва, Латвия, Эстония.

Снова вернулся наш героический народ к мирному труду. Много усилий и энергии должен затратить он, чтобы залечить раны, нанесенные нашей стране фашистскими извергами. Твердо знает он, что надо бдительно следить за возможными попытками нарушения мира, ибо корни фашизма и империалистической агрессии еще не выкорчеваны. Но спокойно и без тревоги встречает он свой завтрашний день.

У нас есть могучая, победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот, надежно охраняющие наш труд и покой.

У нас есть боевая, испытанная коммунистическая партия, твердо и уверенно ведущая нас вперед через любые бури и препятствия.

У нас есть великий вождь и учитель товарищ Сталин. Во главе с товарищем Сталиным, под его мудрым и твердым руководством мы добьемся новых успехов в борьбе за лучшую жизнь, за коммунизм.

Выполнили двухсторонний договор

Колхозники сельхозартеля «Социалистический урожай» работавшие в Надвоицком леспромпхозе встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР обязались 60 проц. плана первого квартала выполнить на 10 февраля.

Слово колхозников не разошлось с делом. На 15 февраля колхозники план первого квартала выполнили на 110,4 проц. Вместо 1400 кубометров заготовили 1545 кубометров.

Воодушевленные предвыборной речью товарища Сталина, колхозники решили работать до конца сезона и дать стране 500 кубометров древесины.

Бригада Гуляева ежедневно заготавливает по 6,9 кубом., при норме 3,1 кубометра, бригада Кяргидой дает по 5,5 кубометров.

Из сообщения Центральной Избирательной Комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР 10 февраля 1946 года

В Центральную Избирательную Комиссию к 12 часам дня 13 февраля 1946 года поступили от всех Окружных избирательных комиссий окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР, составленные на основании протоколов Участковых избирательных комиссий. При этом полностью учтены все избиратели, которые 10 февраля приняли участие в голосовании, но до дня выборов не были внесены в списки избирателей: граждане, возвратившиеся ко дню выборов по демобилизации из Красной Армии и репатрированные советские граждане, лица, находившиеся в командировках, и другие избиратели, не сумевшие по разным причинам своевременно зарегистрироваться. Кроме того, в течение 12 и 13 февраля были полностью учтены избиратели и результаты голосования по ряду отдаленных избирательных участков, а также по избирательным участкам, образованным на железнодорожных станциях, поездах дальнего следования и на судах, находившихся в день выборов в плавании.

На основании указанных данных общее количество зарегистрированных избирателей по всем избирательным округам окончательно определилось в 101.717.686 человек. Из них приняли участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР 101.450.936 человек, или 99,7% от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 682 избирательных округах по выборам в СОВЕТ СОЮЗА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ГОЛОСОВАЛО 100.621.225 человек, что составляет 99,18% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Союза 819.699 человек, что составляет 0,81% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 88 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ 10.012 бюллетеней.

Во всех 657 избирательных округах по выборам в СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ГОЛОСОВАЛО 100.603.567 человек, что составляет 99,16% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Национальностей 818.355 человек, что составляет 0,81% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 88 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ 28.414 бюллетеней.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР

В СОВЕТ СОЮЗА

Куприянов Геннадий Николаевич—Петрозаводский округ.

Фролов Валериан Александрович—Кемский округ.

В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Афанасьева Анна Степановна — Кондопожский сельский округ

Беляев Иван Степанович—Суоярвский округ.

Богданов Андрей Деметьевич—Олонецкий округ.

Введенский Владимир Петрович—Прионежский округ.

Ведзнев Борис Евгеньевич—Первомайский округ.

Виролайнен Вольдемар Матвеевич — Кемский городской округ.

Герасимова Агафья Павловна—Пудожский округ.

Горбачев Марк Васильевич—Беломорский городской округ.

Ефремов Александр Николаевич—Кемский сельский округ

Игнатова Наталья Петровна — Железнодорожный округ.

Игнатьева Анна Александровна — Беломорский сельский округ.

Кудрявцева Екатерина Александровна—Сегежский городской округ.

Кукелев Николай Иванович—Заонежский округ.

Куусинен Отто Вильгельмович—Куркйоокский округ.

Лангуева Матрена Сергеевна—Лоухский округ.

Литвинов Максим Максимович — Кондопожский городской округ.

Мазурук Илья Павлович—Сегежский сельский округ.

Мелентьев Владимир Аверьянович — Пряжский округ.

Орлов Георгий Михайлович — Сортавальский (Сердобольский) сельский округ.

Папанин Иван Дмитриевич—Октябрьский округ.

Прокконен Павел Степанович—Ругозерский округ.

Седов Григорий Иванович — Сортавальский (Сердобольский) городской округ.

Сюкияйнен Иосиф Иванович — Медвежьегорский городской округ.

Тайми Адольф Петрович—Зарецкий округ.

Федотова Парасковья Григорьевна—Медвежьегорский сельский округ.

Из сводки Райзо

На 20 февраля колхозами района отремонтировано 33 плуга, 33 бороны и 42 сохи. Колхоз „1 мая“ (Сондалы) закончил ремонт плугов и сох. Полностью отремонтировали бороны колхозы: „Новая жизнь“, „Молодая гвардия“, „Парижская коммуна“, „Ударник“, и „Борьба“.

Колхозы Паданского сельсовета на 20 февраля выполнили план вывозки навоза на 30,6 проц., Лазаревского сельсовета—на 29,7 проц., Селецкого сельсовета—на 24 проц., Кармасельского сельсовета—на 22 проц., Сяргозерского сельсовета—на 18 проц.

Письма в редакцию

ТОРГУЮТ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ ХЛЕБОМ

Магазине ОРСа Паданского леспромхоза продолжительное время торгуют хлебом плохого качества. Покупатель получает хлеб недопеченный, а часто попадают тряпки и песок.

Такой же хлеб продается и в магазине Сельпо.

Работники магазинов безразлично относятся к этому и не предъявляют требования к пекарне.

В. Акимов.

Ответственный редактор В. Лукин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начиная с 1 января 1946 года возобновлена покупка облигации Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1938 года.

Покупка и продажа облигации займа 1938 г. производится всеми центральными и районными сберегательными кассами.

Покупка облигации займа 1938 года сберкассами производится по нарицательной стоимости, а продажа по установленной таблице Главного Управления ГТСК и ГК.

Накануне каждого тиража выигрышей продажа облигации прекращается впрямь до проверки их по таблице выигрышей. Покупка же облигации производится непрерывно, независимо от сроков тиражей.

По выигравшим облигациям выплачиваются выигрыш от 100 и до 25000 руб. в зависимости от достоинства облигаций.

Приобретайте облигации займа 1938 года.

Райсберкасса.

6—1

Колхозы в борьбе за выполнение плана лесозаготовок

Совнарком Карело-Финской ССР установил нашему району в первом квартале 1946 года заготовить 22 тысячи кубометров и вывезти 9 тыс. кубометров.

Большинство колхозников работающих на лесозаготовках поняли важность выполнения плана лесозаготовок. Руководители ряда колхозов не ограничились посылкой планового количества рабочей силы, а со всей серьезностью взялись за выполнение двухсторонних договоров, организовали выезды на помощь, постоянно работающим в лесу, дополнительно колхозников. Председатели колхозов „Рабочая сила“ — Диев, „Парижская коммуна“ — Вежин, „1 мая“ — Миккоев, „Красная Горка“ — Яковлев, „Ударник“ — Няпшуев неоднократно выезжали на лесозаготовки, помогали лесным организациям расставить рабочую силу, организовать труд на лесозаготовках и сами лично работали со своими колхозниками в делянке, своим личным примером вооду-

шевляли колхозников, помогли поднять производительность труда. В результате всего этого выполнение плана по району идет нормально. На 15 февраля план I квартала выполнен на 60,5 проц. по заготовке и на 94,1 проц. по вывозке. Колхоз „Соц. урожай“ на 15 февраля перевыполнил план I квартала. Вместо 1400 кубометров, заготовил 1546 кубом. Колхозники решили остаться в лесу до конца сезона и дать стране еще 500 кубом. лесоматериала. Близи к выполнению двухсторонних договоров колхозы „1 мая“ (Сондалы), „Парижская коммуна“, „1 мая“ (Петельнаволок), „Ударник“, „Новая жизнь“, „Ильич“ квартальный план выполнили на 70 проц.

Бригада демобилизованного из Красной Армии Гуляева ежедневно заготавливает до 7 кубометров, при норме 3,1 кубом. Молодежные бригады Марии Кяргиной („Соц. Урожай“) Ольги Естоевой („Искра“) дают по 5—5,5 кубом. Так же перевыполняют нормы

бригады: А. Е. Прижкиной („Искра“), О. М. Ложкиной („Рабочая сила“), Ф. И. Павловой, П. Полевой, Носова. От лесорубов не отстают и возчики. Бригада У. Д. Диевой вывозит по 15 кубом. на коней, при норме 7,5 кубом. И. Вежина—по 12—13 кубом. Возчики А. Власова, Н. Сурмина, О. Матвеева, Е. Локкина, А. Уллиева, Власова, Стафеева, Лукшина вывозят по 8-9 кубом., при норме 5 кубом.

Но отдельные колхозы, руководители которых не приняли должных мер с самого начала лесозаготовок и не поняли важности выполнения государственного плана лесозаготовок, срывают выполнение двухсторонних договоров. Колхоз „Борьба“ (пред. Лиликов) на 15 февраля квартальный план выполнил только на 36,3 проц. „Платье“ (пред. Прохоров)—на 36,5 проц. „Молодая гвардия“ (пред. Ригонен)—на 44 проц. „Заря“ (пред. Акимова)—46,7 проц. и ряд других. Хотя они имеют все возможности выполнить план так же как и передовые колхозы. Все зависит от организации работы.

Отдельные председатели даже не побывали на месте работы своих колхозников, в результате колхозники работающие в лесу занимаются провожением времени. Вот например, бригады Гурьевой и Локкиной (колхоз „Красный партизан“) заготавливают в день по 1—1,5 кубом. на человека, бригада Ф. И. Локкина вывозит по 5 кубом, при норме 7 кубом. Бригада П. Х. Струниной („Борьба“), Клементьевой и А. Яковлевой („Степан Гурьев“), Кузьминой („Добрый путь“) заготавливают по 1,5—2 кубом при, норме 3,1 кубом., которые могли бы выполнять и перевыполнять нормы выработки наравне с другими лесорубами и возчиками.

В период стахановского месячника на лесозаготовках нужно завершить выполнение двухсторонних договоров каждым колхозом к 25 марта. Для этого необходимо резко повысить производительность труда колхозников „Борьба“, „Степан Гурьев“ и „Красный партизан“.

На помощь колхозникам работающим в лесу выедет 40 колхозников.

В. Еремеев.